

**Кузьмина Ольга**  
*Группа 106*  
*лечебного факультета*  
*Южно-Уральского ГМУ*

## **ГЕРОЙ НАШЕЙ ПАМЯТИ**

Военные истории передаются от старших поколений к младшим. О войне мне рассказала моя бабушка. Из моей семьи воевали прадедушки по маминной и папиной линии, брат мамы моей бабушки. До меня дошла военная история прадедушки по маминной линии.

Серов Пётр Васильевич, воевал во время Великой Отечественной Войны. Родился он в 1923 году в селе Большое Шуватово, Инзенский район Ульяновской области. Во время военных действий становятся важными вещи, о которых раньше даже не задумывались. В короткое время нужно решить большое количество задач: добыть пропитание, воду, найти убежище. В то время как появляются люди с оружием в руках, слышны близкие взрывы, возникают объявления об эвакуации и сводки о погибших и раненных, нужно полагаться только на себя, ни в коем случае не паниковать, а действовать рассудительно и быстро. Его не могли взять на фронт неподготовленным, поэтому до участия в военных действиях в возрасте 18 лет Пётр Васильевич был отправлен в армию на учёбу, где его научили обращаться с оружием, стрелять и т.д., а уже через год забрали на фронт.

В 1942 воевал под Ржевом, там был голод. Бабушка даже рассказывала, что враги специально меняли направление поездов, чтобы продукты не доходили в места, где были военные действия. Воевал он не на самолете, не в танке, а на своих ногах с оружием. В бою он был ранен, пуля задела ему нос, лицо было всё в крови, но он был в сознании. Немцы шли по полю боя и забирали в плен тех, кто был жив. Но Пётр Васильевич притворился мёртвым. И когда немец пнул его по голове, он качнул ей так, как будто мёртвый. Так как его лицо было всё в крови, и он не подавал видимых признаков живого, поэтому немцы оставили его и пошли дальше. Спустя какое-то время медицинские сёстры выискивали живых на поле боя и нашли моего прадедушку, отвезли в госпиталь, где его и вылечили. В результате, наши отхватили Калининград, который раньше был у немцев. После лечения в госпитале он не вернулся домой, а пошёл воевать в Советско-Японской войне, а уже после её окончания вернулся домой ЖИВЫМ.

Я горжусь своим прадедушкой! Ведь он проявил мужество, не побоялся воевать на своих ногах в таких тяжелых условиях. Проявил смекалку и, не смотря на боль, притворился мёртвым и благодаря этому выжил. Когда-нибудь я буду рассказывать про него своим детям, чтоб они знали, через что ему пришлось пройти. О нём всегда будет помнить вся моя семья.

«Я только раз видала рукопашный,  
Раз - наяву. И сотни раз - во сне...  
Кто говорит, что на войне не страшно,  
Тот ничего не знает о войне»